

上海发布悬铃木“飘絮”防治规范

建议新建改建道路时尽量选用其他观花色叶乔木

本报讯 (记者 金昱) 春季是悬铃木等树木繁殖的时节, 果毛飘絮令人烦恼不堪。近日, 上海市绿化和市容管理局印发《上海市行道树悬铃木果毛防控管理技术导则》, 明确修剪控果、物理冲刷、药剂防控等防控技术的做法。这是国内首个专门针对悬铃木果球防治的规范。《导则》明确提出“因地制宜, 源头防控; 分类处置, 重点管控; 统筹协调, 联防联控”的防控基本原则, 通过修剪控果、物理冲刷、药剂防控、环卫清扫等综合措施, 实施技术防控。能通过修剪降低果毛影响的悬铃木, 应以修剪为主; 对于不具备修剪作业条件的悬铃木, 宜采取物理冲刷和药剂防控的措施控果。比如, 悬铃木冬季修剪应在保持树冠圆整的前提下, 修剪果枝(球)。对特大型悬铃木, 应采取机械

化登高作业和人工修剪相结合的方式, 加快修剪进度。物理冲刷一般在3月底至5月中旬夜间操作。采取维护性修剪悬铃木的道路, 采用“吹、冲、扫”等一体作业方式。一般每周冲刷1次, 可根据天气和果球散裂程度增减频率。药剂防控时间一般在3月中下旬, 以树干注射为主、全株喷洒为辅。目前药剂防控仍处于试验阶段。

由于果球生长周期长, 树木个体情况差异大, 药理反应需要长期观察才能得出结论。科研人员正抓紧“临床”试验, 希望未来能推广应用。此外, 《导则》提出在飞絮期间, 对维护性修剪以及果球较多的道路, 环卫应适当增加清扫冲洗次数, 减少果毛在道路的存量和在空中停留的时间, 降低因风力、车流等造成的“二次飞絮”污染。同时, 建议在新建、改建道路时, 尽量选用除悬铃木以外的观花色叶乔木, 从源头减少果毛产生。

绿化部门表示, 制定《导则》的初衷是进一步提升上海城市管理精细化水平, 缓解悬铃木果毛造成的飞絮影响, 保护市民健康, 持续改善城市生态环境质量。其间, 绿化部门向国内外其他城市成功经验和做法“取经”, 多次研讨后编制形成了《导则》。

杨浦区税务局便民办税“送春风”

复旦儿科成功治疗联体婴儿

患心脏病姐姐将在一岁左右接受根治手术

抗疫期间, 一对新生联体(又名连体)宝宝在复旦大学附属儿科医院成功完成了分离手术。4月初, 妹妹先行出院; 患有复杂先天性心脏病——重症法洛四联症的姐姐在接受了体动脉至肺动脉分流术后病情稳定, 昨天也顺利出院! 今天, 父母将带姐妹俩回老家。国家儿童医学中心、复旦儿科医院心血管中心主任贾兵教授表示, 此次成功的手术一方面保障孩子体格发育, 另外能够促进肺动脉的发育为将来进行根治手术创造条件。这一对新生联体宝宝肝脏相连, 姐姐被确诊为复杂性先天性心脏病。复旦大学儿科医院外科疑难重症诊治中心的专家团队最终下定决心, 在出生后36天就对这对非常

幼小稚嫩的联体姐妹进行分离手术。3月24日, 经过3个多小时的紧张手术, 联体姐妹精准分离。据儿科医院新生儿外科主任沈淳教授介绍, 妹妹分离术后情况良好, 于术后48小时拔除气管插管, 并给予早期开奶和母乳喂养。随着妹妹逐渐增加奶量至全量, 伤口愈合良好, 情况稳定, 于术后2周顺利出院。据专家介绍, 姐姐罹患的法洛四联症是指合并有室间隔缺损、主动脉骑跨、肺动脉狭窄和右心室肥

厚这四种病变的先天性心脏畸形。“姐姐的肺动脉整体发育情况较差, 短期内并不适合进行根治手术, 由于施行分离手术后, 姐姐的全身血流灌注进一步减少, 从而导致缺氧症状加重。”术后姐姐循环不稳定, 血压波动大, 氧合不甚理想, 血氧饱和度最低时仅60%左右。如何进一步根治姐姐的复杂先心病, 对于心血管外科团队而言是极大的挑战。4月2日, 贾兵教授率领手术团队, 为联体婴姐妹施行了体动脉

至肺动脉分流术, 从锁骨下动脉搭建起一条人造血管连接肺动脉, 保证了肺血流的供应。手术后姐姐的血氧饱和度即刻达到94%, 心脏逐渐红润起来。患儿术后7天撤离呼吸机, 循环稳定, 氧合良好。出院后, 患儿需要服用抗凝药物以保障分流管道的通畅, 促进肺动脉发育。以后会定期检查评估, 通常会在一岁左右实施根治手术, 届时通过手术可恢复到正常孩子水平。首席记者 左妍

本报讯 (记者 孙云) “这是美团外卖的1098号订单, 这份是饿了么126号订单……”昨天下午, 天气不错, 杨浦区平凉路宁国路口的“一点点”奶茶店老板陈雯正忙着发外卖单。让她高兴的是, 生意回暖的速度就像气温升高的节奏, 远远好于“估计要亏损三个月”的预期, 再加上税务部门送上税收优惠和大数据分析功效平衡的“大礼包”, 每月可获得约1万元的税收优惠, 陈雯对于接下来的销售情况较乐观。疫情发生以来, 杨浦区税务局结合2020年的“便民办税春风行动”, 通过电话、微信等渠道向企业宣传支持企业复工复产的各项服务举措, 为企业介绍讲解疫情期间新出台的税收优惠政策, 并在各税企服务工作交流平台加大“税银互动”平台等服务机制的宣传推送。由于会务行业基本处于停滞状态, 上海源策商务咨询服务有限公司复工复产时面临资金困难。杨浦区税务人员告知有服务诚信纳税人的“银税互动”机制, 可帮助企业与银行协调银税互动事项。源策公司提交“银税互动”授权申请后, 获得“云税贷”100万元的无抵押信用贷款。了解到企业复工复产之际发票问题较集中, 税务人员建立了发票核定“快速办”长效机制, 将区域内“双创”企业及重点税源的纳税人增值税发票核定时间大为缩减。

感受乡村艺术 “清新风”扑面

由废旧轮胎做成的创意作品伫立路旁, 艺术彩绘动物雕塑充满童趣散布田间……当路人步入浦东新区惠南镇的海沈村, “小清新”的景观作品即映入眼帘, 艺术气息扑面而来。从去年开始, 海沈村不断探索乡村艺术化建设, 通过艺术作品与乡村环境的有机结合, 打造乡村公共文化空间, 让星罗棋布的作品形成艺术生态圈。

本报记者 孙中钦 摄影报道

- ① 稻草集体雕塑充满田园气息
- ② 大象雕塑伫立村口
- ③ 废旧轮胎被创作成艺术作品



昨新增确诊病例 10 例 其中 6 例为境外输入

4月22日0-24时, 31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例10例, 其中6例为境外输入病例, 4例为本土病例(黑龙江3例, 广东1例); 无新增死亡病例; 无新增疑似病例。境外输入现有确诊病例793例(含重症病例37例), 现有疑似病例16例。累计确诊病例1616例, 累计治愈出院病例823例, 无死亡病例。截至4月22日24时, 据31个省(自治区、

直辖市)和新疆生产建设兵团报告, 现有确诊病例959例(其中重症病例63例), 累计治愈出院病例77207例, 累计死亡病例4632例, 累计报告确诊病例82798例, 现有疑似病例20例。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者27例, 其中境外输入无症状感染者1例; 当日转为确诊病例3例(无境外输入); 当日解除医学观察31例(境外输入7例); 尚在医学观察无症状感染者984例(境外输入166例)。据新华社

上海昨新增一例境外输入病例

本报讯 (记者 左妍) 4月22日0-24时, 上海通过口岸联防联控机制, 报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院2例, 均来自英国。该境外输入性确诊病例已转至定点医院救治, 已追踪同航班的密切接触者41人, 均已落实集中隔离观察。4月22日0-24时, 无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至4月22日24时, 累计报告境外输入性确诊病例301例, 治愈出院201例, 在院治疗100例(其中1例危重)。现有待排查的疑似病例11例。截至4月22日24时, 累计报告本地确诊病例339例, 治愈出院331例, 死亡7例, 在院治疗1例(重症)。现有待排查的疑似病例0例。截至4月22日24时, 尚在医学观察中的无症状感染者0例。

上海夕阳红口腔门诊部
 电话: 62490819 62498957
 地址: 上海市静安区北京西路1701号204室
 沪医广(2019)第10-17-0426号 医广证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止